

# 菏泽春节档电影票房破两千万元

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

受疫情影响,许多人响应“就地过年”号召,取消异地旅游计划,选择近距离、慢节奏休闲度假,在此助力下,市民的观影热情持续高涨。到影院看个新片,成为不少市民春节期间文化娱乐休闲方式的选择。春节期间,牡丹晚报全媒体记者走访我市多家影院发现,今年的春节电影市场可谓人气火爆,《唐人街探案3》《你好,李焕英》《侍神令》《刺杀小说家》等多部贺岁档影片扎堆上映,吸引了众多市民观看。据灯塔专业版数据显示,菏泽市春节档电影票房为2234.41万元,比2019年春节档票房翻了一倍。



## 热门电影一票难求

春节假期,《唐人街探案3》《刺杀小说家》《你好,李焕英》等国产大片登上大银幕,我市电影院迎来观影热潮,各大影院各场次电影几乎场场爆满,一票难求。

“想带孩子去看电影,才发现买不到票。”市民刘女士说。2月14日(农历正月初三),买不到当晚的电影票,刘女士赶紧预购了次日晚9时的《唐人街探案3》票。

## 电影成为春节标配

随后,牡丹晚报全媒体记者走访菏泽中影星美国际影城、新世纪影城等多家影院发现,影城大厅都有大量观众等待入场,卖饮品、取票等区域,观众佩戴口罩,有序排队。多数观众表示,对今年春节档电影比较满意,愿意和家人、朋友一起看电影、过春节。“这两天每天都会看一场电影,大年初一看《唐探》,初三看了《你好,李焕英》,初四看了《刺杀小

牡丹晚报全媒体记者采访发现,春节假期,很多人就地过年或放弃出门旅行,影院成为休闲首选,春节电影市场火爆超乎想象,不少热门场次接近满座。伴随影院市场火爆而来的,就是电影票的“难抢”。多位观众接受采访时表示,自己大年初一的电影票是提前几天买好的。“这张票是我春节前预售时买的,现在想买别的电影票都没有好时间、好位置了,到处都是满座。”一

位正在影院等待入场的观众说。

2月16日,牡丹晚报全媒体记者走访城区几家电影院看到,今年更多市民选择陪伴家人走进电影院,共同享受春节期间的休闲时刻。在万达广场电影院内,随处可见春节档电影的宣传海报,自助取票机前,市民正在排队有序取票。影城前台显眼位置的指示牌上写着“请全程佩戴口罩”,休息区坐满了等待观影的市民。

## 单日票房和总票房均创新高

受疫情影响,2020年的春节电影档缺失,今年的春节档打了个漂亮的翻身仗。

今年春节档菏泽电影院不论是票房收入,还是观影人数,较2019年春节档都有大幅增长。今年春节档,在疫情防控得当、“就地过年”等政策的助力下,影行业在艰难熬过2020年的“寒冬”后,在疫情后的第一个春节档展现出巨大的消费潜力。

据灯塔专业版数据显示,2月12日(农历正月初一),全国电影票房超过16亿元,刷新了2019年同期创造的14.43亿元的单日票房纪录,而菏泽票房为467.85万元,刷新了2019年同期创造的316.64万元的单日票房纪录。同时,菏泽整个春节档电影票房为2234.41万元,刷新了2019年同期创造的1072.07万元的票房纪录。

牡丹晚报全媒体记者了解到,今年春节档电影市场受追捧,除了跟上映的7部影片整体口碑不错有关,一定程度上也受益于“就地过年”政策。春节档火爆,首先是近年来春节期间电影消费的刚需;其次是今年旅游流动人员的减少,增加了本地电影院线的上座率;另外,今年的7部影片类型比较丰富,满足了不同市民的观影需求。

## 春节消费市场运行有序 重要民生商品供应充足

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽市商务局获悉,春节期间,我市消费品市场商品丰富、供应充足、物价平稳,中高端消费、智能消费特征愈加明显,商家促销逐渐多样化,尤其是线上销售特点鲜明。重点监测的28家零售企业在节日期间实现销售额20060万元,按同口径比较,同比上涨12.4%。

为保障春节期间我市市场供应和稳定,确保全市人民过上一个幸福、欢乐、祥和、平安的节日,节前,市商务局下发了《关于做好2021年春节期间市场供应和消费促进工作的通知》,协调指导各商贸流通企业提前谋划,精心组织,特别是与老百姓密切相关的生活必需品的供应,及早做出安排部署,指导重点商贸流通企业广开货源渠道,丰富商品种类,繁荣节日市场。根据节日需求的特点,积极引导商场、超市等重点流通企业和大型批发市场丰富节日市场商品供应,特别是重点抓好与人民生活密切相关肉、米、油、蛋、奶、菜等生活必需品的供应,确保了节日期间商品供应充足、品种丰富、价格稳定和质量安全。

春节期间,年货商品需求旺盛,商品持续热销,坚果、休闲食品等颇受青睐,水果、干果、糖果、副食、烟酒、牛年主题礼品等商品销售红火。品质消费、中高端消费、智能消费特征进一步突出,春节市场黄金珠宝礼品走俏,高端家用电器、音响器材成为消费新时尚。银座、苏宁等电器企业通过开展套购送、返券、家电以旧换

新、购买家电成新会员等促销活动。节日期间4K曲面LED液晶电视、多门冰箱、洗衣机等高品质、多功能家电销售看好,受到越来越多消费者喜爱,市场占有率稳步提高。

这个假期,各大商家促销方式也愈加多样,尤其是线上销售,特点鲜明。“网货下乡,农货进城”的双向流通,为消费者提供了一个集采购、娱乐、消费于一体的购物平台,各商家如菏泽万达广场、菏泽银座商城、茂业百货等流通企业通过打折让利等形式,有力拉动了销售额的增长,拓展了消费空间。

餐饮业方面,春节期间,越来越多的消费者通过网络、微信平台选购年夜饭或半成品、订餐服务等,省时、便捷、个性化的网上餐饮服务,成为拉动餐饮业发展的新兴增长点。新业态的快速增长,订餐的便捷,有力地促进了有特色、有品质、有品位的大众化餐饮、年夜饭的快速增长,高端餐饮企业加速向大众化、中端化转型。节日期间重点监测的10家餐饮企业实现营业收入259万元,同比增长103.9%。

据监测,春节期间,猪肉、家禽、水产品、蔬菜、水果等投放量均比同期有较大幅度的增长,生活必需品价格运行平稳,除部分商品正常的价格小幅波动外,生活必需品市场总体运行良好、平稳,节日期间市场均未发生异常波动。同时,各商贸企业认真落实疫情防控工作要求,积极排查隐患,采取措施,规范促销行为,加强防范,春节期间,全市消费环境井然有序,活跃繁荣。

## 春节期间, 全市公路旅客运输139万人次

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华) 2月18日,牡丹晚报全媒体记者从市交通运输局获悉,2月11日至17日,即春节假期,全市道路客运投入营运车辆37883辆次,运输旅客139.2140万人次。

据了解,全市班线、包

车、城乡公交、城际公交投入10106辆次,完成客运量31.5602万人次;城市公交投入9883辆次,完成客运量64.1748万人次;巡游出租车16949辆次,完成客运量42.3242万人次;网约车945辆次,完成客运量1.1548万人次。